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негативному ставленням до роботи. Подібний стан несе передусім загрозу розвитку серйозних серцево-судинних 

захворювань та захворювань головного мозку (інфаркти, інсульти, гіпертонію). 
Постійна необхідність говорити протягом кількох годин щодня спричиняє у багатьох вчителів хронічні 

захворювання горла і гортані, афонію, ларингіт, фарингіт.  
Психогенні захворювання голосу виявляються порушенням вербальної комунікації внаслідок емоційних 

конфліктів.  Психогенна афонія проявляється повною втратою голосу, зберігається лише шепітлива мова.   
Поширеними причинами ларингіту та фарингіту серед вчителів є тривала комунікація на тлі температури 

навчальних приміщень, нижчої норми.  
В результаті  недостатньої рухової активності, одноманітної робочої пози м’язи та хребетні диски живляться  

недостатньо, тому для вчителів характерними є м’язові болі та остеохондроз, які супроводжуються цілою низкою 
неприємних симптомів. Найчастіше м’язова дистрофія виникає у філологів або у вчителів початкових класів. Вони 
тривалий час перевіряють зошити, сидячи на стільці декілька годин поспіль. 

Варто знати, що у вчителів інформатики, які тривалий час працюють за комп’ютером, може розвинутися 
комп'ютерний зоровий синдром, який виявляється у погіршенні загального стану очей (сухості, 
почервонінні, хворобливій сльозотечі, дискомфорті), оскільки ґенетично очі людини не пристосовані 
для постійного розглядання близько розташованих предметів.  

Не менш важливою проблемою вчителів є те, що вони значну частину робочого дня проводять стоячи. Це 
сприяє виникненню варикозного розширення вен, яке може перерости у тромбофлебіт. При цьому спостерігається 

набрякання нижніх кінцівок, їх стомленість, позбавитися якої не вдається, навіть якщо людина знаходиться в стані 
спокою. 

Ще однією вагомою проблемою вчителів також є  захворювання шлунково-кишкового тракту. Вони 
виникають у наслідок неправильного та нерегулярного харчування.  Погане пережовування призводять до 
виникнення таких захворювань як гастоезофагеальна рефлюксна хвороба, гастрит, холецистит, стеатогепатоз, 
панкреатит, ентероколіт. Як відомо, процес травлення надзвичайно складний, у ньому беруть участь багато органів, 
які виробляють необхідні ферменти, гормони. А діями всіх органів керують головний мозок, ендокринна та імунна 
системи. Саме від правильності та ефективності процесів травлення залежить постачання інших органів і систем 

необхідними поживними речовинами. Кожен етап важливий і необхідний, тому будь-яке порушення може 
позначиться на стані організму в цілому. 

Можна зробити висновок, що здоров’я є необхідною умовою активної життєдіяльності, реалізації, розвитку 
творчого потенціалу вчителів. Воно впливає на здоров’я його учнів, а також на результати всього навчально-
виховного процесу. Тому, якщо слідкувати за своїм  професійним  здоров’ям, це стане запорукою не лише гарного 
фізичного здоров’я та піднесеного емоційного стану, а позитивно впливатиме на процес трудової діяльності. 
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ВИКОРИСТАННЯ ДОДАТКУ GOOGLE CALENDAR В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ЗАКЛАДІВ 

ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 
Кулакевич Л. М., здобувач вищої освіти 

Павлова Наталія Степанівна 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Розвиток сучасних інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), підвищення якості та доступності освіти, 
висувають високі вимоги до особистості вчителя та організації освітнього процесу у закладах загальної середньої 
освіти (ЗЗСО). Перед сучасними вчителями постає багато різноманітних педагогічних завдань, зокрема, планування 
навчального тижня, складання графіка консультацій та додаткових занять з учнями тощо. А також є необхідність 
спланувати підготовку до учнівських олімпіад, узгодивши з етапами її проведення; додатково поінформувати 
школярів щодо виконання певних видів робіт; провести анонсування освітніх проектів. Усе зазначене вище вимагає 
від учителя вмінь ефективно організовувати власний робочий час та залучати до такого виду діяльності учнів теж. 
Саме тому доречним є використання таких сучасних технологій, як «хмарні обчислення», які, підтримуючи 

традиційні форми навчання, є ефективним і гнучким способом задоволення потреб як тих, хто навчається, так і тих, 
хто своєю діяльність забезпечує належне функціонування освітнього процесу у ЗЗСО. Як зазначають дослідники 
«технології «хмарних обчислень» вносять суттєві зміни у процес навчання будь-якої дисципліни, забезпечуючи 
оптимізацію збору, збереження, пошуку, опрацювання та представлення інформації, при цьому не потребуючи 
внесення змін до навчальних планів закладів загальної середньої освіти» [1, с. 338].   

На сьогодні в мережі Інтернет існує достатня кількість хмарних сервісів, завдяки яким можна планувати 
освітній процес, слідкувати за навчальним часом та перерозподіляти його, вести облік професійної діяльності та 
навчально-пізнавальної діяльності учнів, а також нагадувати про термін виконання окремих видів робіт. Серед таких 
сервісів вчителі виокремлюють, зокрема, базові додатки Google, які мають широкі можливості для організації 

освітнього процесу та сприяють професійному розвитку педагогів, підвищуючи їхнюінформаційно-комунікаційну та 
цифрову компетентності. Одним із таких сервісних додатків Google, який на думку вчителів є зручним інструментом 

http://osvita.ua/school%20/lessons%20_summary/%20psychology/38435/5
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в плануванні та організаціїосвітнього процесу, управлінніцим процесом та комунікаціїміж його учасниками є Google 

Calendar. Цей web-застосунок дозволяє здійснювати синхронізацію подій на всіх пристроях (комп’ютерах, 
планшетах, смартфонах та інших гаджетах), сповіщати про події, які повинні відбутисяу різних форматах 
(спливаюче повідомлення, sms-повідомлення або лист на e-mail) тасортувати заходи за датами проведення або 
іншою пріоритетністю, публікувати зустрічі з електронної пошти, що значно полегшує та модернізує професійну 
діяльність вчителя. 

Характеризуючи використання додатку Google Calendar в освітньому процесі ЗЗСО слід зауважити, що цей 
web-застосунок має низку переваг. Так, для використання даного сервісу не потрібно встановлювати додаткове 
програмне забезпечення на власний ПК, оскільки робота з Google Calendar здійснюється у вікні браузера через web-

інтерфейс [4, с. 119]. Така опція дозволяє вчителю та учням користуватися спільним календарем за допомогою будь-
яких наявних у них технічних засобів, які підтримують браузер Google Chrome. Наступним важливим чинником у 
використанні Google Calendar є доступність до різнотипних даних. Вся інформація, внесена до Google Calendar 
зберігається на централізованому сервері Google, що в свою чергу дозволяє отримати до неї доступ в будь-який час, 
в будь-якому місці та з будь-якого ПК чи мобільного пристрою, підключеного до Інтернету. Водночас слід 
зауважити, що інформація, яка міститься в Google Calendar є надійно захищеною. Користувач, який працює з Google 
Calendar самостійно обирає відомості, які необхідно приховати, а які мають бути загальнодоступними. Саме 
загальнодоступність та можливість спільного використання Google Calendar є однією з ключових переваг даного 
додатку, оскільки дозволяє зробити видимим календар для певного кола користувачів. Користуючись даним 

додатком вчитель може розробити декілька професійних календарів з різним доступом. Так, для успішної роботи з 
учнівським колективом вчитель матиме спільний з учнями календар, в якому, наприклад, буде вміщена 
організаційна інформація щодо певного предмету. Спільно з учнями та колегами вчитель може розробити календар 
«Тиждень інформатики в школі», який міститиме інформацію про заходи, що будуть відбуватися в ЗЗСО протягом 
тижня (Рис.1).  

 
Рис. 1. Тиждень інформатики в школі у Google Calendar  

Як показує практика, зручною є і така функція Google Calendar, якщоденні оповіщення про проведення 
певної події, нагадуванняпро її початок, а в разі потреби – про закінчення. При цьому, можливість обговорити подіїв 
онлайн чи офлайн режимах, дозволяє учням спільно з вчителем визначити її значимість та актуальність, а 
такождеталізувати чи узагальнитиплан її проведення.  

Також даний сервіс дозволяє налаштовувати нагадування для кожного календаря за допомогою мобільного 
телефону та встановлювати різні типи нагадувань окремо для кожного заходу. Важливою опцією Google Calendar є 

також те, що за потреби можна тимчасово приховати й знову показати події з тих календарів, інформація з яких не є 
актуальною у даний момент часу. 

У випадку непередбачуваноїситуації будь-хто з користувачів даного календаря має можливість повідомити 
про це інших учасників, що в свою чергу дозволить відтермінувати певну подію, або скасувати її. Будучи класним 
керівником, вчитель може розробити спільний календар з батьками учнівського колективу та наповнити його 
відповідними подіями на різний термін співпраці місяць, семестр, рік стратегію співпраці з можливістю внесення 
коректив упланування. Разом з тим, будь-який педагог користуючись додатком Google Calendar повинен мати 
календар з обмеженим доступом і який буде містити інформацію про розклад уроків та вебінарів вчителя, 

планування роботи гуртків, методичної роботи тощо, а у роботі класного керівника такий календар буде стосуватися 
індивідуальної роботи з учнями та батьками.   

Як показала сьогоднішня ситуація, в умовах  карантину уміння вчителів та учнів організувати навчання з 
використанням Google Calendar сприяють ефективній та якісній комунікації між усіма учасниками освітнього 
процесу. Так, здобувачі освіти під керівництвом вчителів розробляли індивідуальні навчальні плани, створювали у 
середовищі даного додатка власний розклад уроків, налагоджували комунікацію з однокласниками та співпрацю з 
педагогом. 

Окремо слід охарактеризувати таку можливість Google Calendar, як опис події (Рис.2). Завдяки цій функції 
учень, який був відсутній на занятті, але є спільно з учнівським колективом користувачем даного додатку, має 

можливість опрацювати опис цього заходу. Також здійснюючи опис всіх подій, вчитель зможе за потребою підвести 
підсумки власної педагогічної діяльностіі на основі її аналізу. розробити план саморозвитку та самовдосконалення. 
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Рис. 2. Опис події в Google Calendar 

Окрему увагу слід звернути на роботу учнів з Google Calendar, який для них одночасно є засобом навчання та 
об’єктом вивчення. Треба розуміти, що в процесі навчання учень повинен бачити практичне значення отриманих 

знань і вмінь та можливість їх застосування на практиці, оскільки в іншому випадку в нього може зникнути інтерес і 
з’явитися негативне ставлення до навчання [5, с. 120]. Тому для опанування роботи із сервісом Google Calendar та 
подальшим застосуванням цього додатку слід пропонувати учням практичні завдання, які б сприяли набуттю 
навичок створення та налаштування реальних електронних календарів, їх представленняперед аудиторією як 
власних проектів. Доцільно такі завдання ускладнювати, пропонуючи учняморганізовувати не тільки власний 
розклад уроків але й різні масові заходи, обговорювати їх, відтерміновувати або прискорювати їх, описувати та 
визначати важливість тощо. 

Впроваджуючи додаток Google Calendar в освітній процес вчитель насамперед повинен розуміти та 

досліджувати переваги та недоліки використання даного додатку у педагогічній практиці. 
Найскладнішим є питання наявності у сучасних комп’ютерів, програмного забезпечення, технічної підтримки 

працездатності інформаційних продуктів, а також забезпечення вибіркового авторизованого доступу педагогів та 
учнів до конкретних мережевих ресурсів [1, с. 338]. Крім цього, не всі учні мають власні гаджети, швидкісний 
Інтернет та вміють доцільно й обгрунтовано користуватися «хмарними сервісами». Ці, а також низка інших 
недоліків зменшують кількість вчителів та учнів які ефективнота масштабно застосувують Google Calendar в 
освітньому процесі.     

Таким чином, з’ясовано, що використання додатку Google Calendar в освітньому процесі допомагає 
управлінській діяльності відіграючи роль інструмента для стратегічного планування, ефективного контролю, аналізу 

результатів навчання, стимулювання педагогів та учнів до інновацій на різних рівнях діяльності. Також завдяки 
Google Calendar створюється середовище професійного спілкування, самореалізації та саморозвитку вчителів та 
учнів. 
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Проблема професійного розвитку вчителів в процесі їх професійної підготовки – складне і багатогранне 
завдання, що вимагає глибокого теоретичного осмислення. Практика останніх років показує чітку еволюцію 
професії вчителя. Для того щоб відповідати змінам, що відбуваються у сфері освіти, вчитель повинен перейти зі 
статусу виконавця в статус професіонала. У педагогічній літературі педагогів Фінляндії професіоналізм педагога – 
поняття, що означає професійний статус і престиж, який відноситься до обов'язків викладачів управляти і розвивати 
їх власні знання. 

Здобути педагогічну освіту у Фінляндії досить складно, оскільки конкурс на педагогічний факультет в 

університетах приблизно десять чоловік на одне місце. Вступні іспити проходять з надзвичайною селективною 
системою відбору. Перше – тестування претендентів на національному рівні, що має назву «матрикуляційний іспит» 
оцінювання загального інтелектуального рівня учнів після закінчення середньої школи, що передбачене державним 
стандартом, і досягли рівня зрілості, який відповідає меті середньої освіти. Складання матрикуляційного іспиту 
передбачає продовження навчання на університетському рівні. Крім того, учні повинні скласти ще декілька 
додаткових тестів, щоб отримати матрикуляційний диплом [4]. 

Друге – «університетські тести», тобто перевірка загальної академічної компетентності та грамотності, 
співбесіда (перевірка придатності до викладацької професії та групова робота, що дозволяє оцінити комунікативні 
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